

## Truman admite la posibilidad de nuevas agresiones comunistas

### Explica al Congreso las medidas militares adoptadas respecto a Corea y las bases para una defensa del Mundo libre

### Solicitará la aprobación de créditos por 10.000.000.000 de dólares

Washington.—En el mensaje enviado por el presidente Truman al Congreso de los Estados Unidos se informa de la situación provocada en Corea y de las medidas que Norteamérica como miembro de la O.N.U. tomará para hacer frente a la misma. Expone también sus puntos de vista en relación a la importancia de los acontecimientos para el país y para el Mundo y ciertas recomendaciones en favor de que se adopten medidas legislativas al efecto.

Primeramente hace historia de la agresión perpetrada por las fuerzas del Norte a Corea meridional en la madrugada del domingo 25 de Junio y señala que esta violación de la paz, infringiendo la Carta de las Naciones Unidas, creó un peligro verdadero para la seguridad de todos los países, siendo una demostración de desprecio para la O.N.U. "Fue un reto evidente—dijo— a los principios de la Carta y si no se hubiera hecho frente decididamente a este reto, la eficacia de la O.N.U. habría desaparecido casi por completo".

Explica, más adelante, cómo se efectuó la intervención energética de las Naciones Unidas y Estados Unidos cuando aquellas solicitaron la actuación norteamericana y afirma que esta actuación resultó y unida, por cuanto fue respaldada por casi todos los miembros del organismo internacional, es un hito en el camino hacia el establecimiento del imperio de la Ley entre las naciones. Alude a la ausencia rusa en las reuniones del Consejo de Seguridad y manifiesta que en vista de ello Estados Unidos planteó directamente la cuestión ante el Gobierno de Moscú. Este, en sus respuestas ha dicho que el ataque lanzado por las fuerzas nortistas fue provocado por la República de Corea del Sur y que las decisiones del Consejo de Seguridad eran ilegales. "Estas manifestaciones—añade Truman— están refutadas por los hechos. La actitud del Gobierno soviético se encuentra en abierta contradicción con sus propósitos—propósitos por trabajar para lograr la paz del Mundo".

Truman dice que Estados Unidos continuará apoyando la decisión de la O.N.U. para restablecer la paz en Corea y que por ello fue autorizado el general Mac Arthur para adoptar varias medidas necesarias. Resume la actuación de las tropas sudistas y norteamericanas frente a un enemigo infinitamente superior en número y potencialidad y tuyo para ellas frases de elogio. Las medidas adoptadas por Estados Unidos—agrega— responden a principios mo-

rales básicos. "Norteamérica fue en ayuda de una nación establecida por la O.N.U., atacada injustamente y actúa lo más rápidamente posible para situar en el frente de combate mayores fuerzas a fin de retrasar el avance de los agresores, detenerlos y por fin obligarles a retroceder".

Más adelante el presidente Truman afirma que el ataque a Corea demuestra, sin duda alguna, que el comunismo internacional está preparado para utilizar la invasión armada en la que por ello debe admitirse la posibilidad de que se produzca agresión armada en otras regiones, en vista de lo cual ya ha sido ordenado que las fuerzas estadounidenses de Filipinas sean reforzadas, se acelere la ayuda militar a los

(Pasa a última página)

## DOS DIVISIONES NORTEAMERICANAS LLEGAN A TERRITORIO DE COREA

### Una de ellas - mecanizada - efectuó el primer desembarco anfibio en la playa de Pohang

A bordo del buque almirante norteamericano—Uruguay—se ha efectuado un desembarco de tropas norteamericanas en Pohang, bajo la protección de intensa actividad de aviones de la Marina de guerra, que despegaron desde portaaviones. Esos aviones, además de proteger el desembarco, bombardearon los centros de comunicaciones al Norte del paralelo 38. No aparecieron aparatos rojos para oponerse al desembarco.

El desembarco fue llevado a cabo por la división mecanizada, que libero Man-

nila, al mando del general Hobart Gay. Pohang se encuentra en el paralelo 36, a 96 kilómetros al Norte de Fusan, principal puerto de abastecimiento para las fuerzas norteamericanas, y a 80 kilómetros al Sur del lugar donde según las últimas informaciones se hallan las tropas invasoras comunistas, en el sector de la costa oriental.

El general en jefe ha declarado que el primer objetivo de dicha división será asegurar el perímetro de la cabeza de playa, para proteger el desembarco de

las provisiones y equipos que necesitan las tropas. Añade que el segundo objetivo será "matar a los coreanos nortistas".

### DETALLES DE LA OPERACION

En la playa de Pohang—El jefe de la fuerza naval que ha transportado a las tropas norteamericanas de desembarco, ha dicho que sólo efectuaron un ensayo en la playa de Jaron.

Añade que la organización de la expedición se debía a un esfuerzo sobrehumano, ya que, bajo las mejores condiciones se hubieran necesitado por lo menos tres meses para prepararla, pero que sólo habían transcurrido unos días desde que se recibió la orden hasta que se ha efectuado el desembarco.

Algunos buques de desembarco iban al mando de capitanes japoneses, y la VII flota proporcionó protección naval.

### TRES DIVISIONES HAN SIDO TRASLADADAS A COREA

Tokio.—Un comunicado especial del cuartel general de Mac Arthur anuncia que la 25 división norteamericana también ha llegado a Corea para reforzar la 24 que fue la primera que entró en acción contra los coreanos del Norte, y que lucha en el frente de Taegon.

Con la llegada de la primera división de caballería y la 25, tres de las cuatro divisiones que se sabe estaban en el Japon, al comenzar las hostilidades, han sido trasladadas al frente coreano. La VII división se encuentra en el Japon, llevando a cabo la misión militar de ocupación.—Efe.

### HA SIDO EL PRIMER DESEMBARCO ANFIBIO

Tokio.—La primera división mecanizada que al mando del general Hobart Gay ha desembarcado en Pohang, es conocida con el nombre de "primera división de Caballería". Este ha sido el primer desembarco anfibio en la guerra de Corea.—Efe.

### NICARAGUA OFRECE 5.000 HOMBRES

Managua.—El Gobierno de Nicaragua anuncia que tiene cien mil hombres bien entrenados para su envío inmediato a donde las Naciones Unidas consideren conveniente, para defender "los ideales democráticos contra el comunismo". Es el primer país que responde favorablemente al llamamiento del secretario general de la ONU.—Efe.

### PRIMERA ACCION AEREA EN GRAN ESCALA CONTRA LOS OBJETIVOS DE COREA DEL NORTE

Tokio.—Aviones norteamericanos F-80 realizaron su primera acción en gran escala contra los objetivos militares al Norte del paralelo 38. Han destruido quince aviones de los comunistas que se hallaban en una pista de aterrizaje. Otros siete aviones fueron destruidos probablemente.

### LOS ROJOS SE REPLIEGAN

Tokio.—Oficialmente se anuncia que al Norte de Yondok, continúa el repliegue de las fuerzas rojas, bajo la presión de las fuerzas terrestres de las Naciones Unidas y bombardeos de la Marina y la Aviación.—Efe.

### ASESINATO DE UN ABOGADO CATALAN

Barcelona.—Cuando regresaba a su domicilio el abogado de este Colegio, don Antonio Alamo Esinach, de 63 años de edad, un individuo pavorosamente vestido y de edad avanzada le llamó por su nombre. El señor Alamo descendió los pocos peldaños que había subido y conversó con el que le llamaba, el cual, con gran rapidez, sacó una navaja con la que agredió al abogado que cayó al suelo en medio de un charco de sangre. El agresor se dio a la fuga mientras los porteros y otras personas socorrian al señor Alamo, quien falleció momentos después. El cadáver presentaba tres heridas de arma blanca, en el pecho y el cuello, todas mortales de necesidad. Momentos después el agresor se presentaba en el Palacio de Justicia confesando al juez su delito.

Parece que el asesino ha tratado de ocultar su agresión en el hecho de haber encaregado al señor Alamo un asunto en la Magistratura del Trabajo y no resultar terminado a su satisfacción. Se llama Juan Martínez Romero, tiene 62 años y es de la provincia de Valencia. Actualmente habitaba en el grupo de casas labradas de Santa Coloma de Gramenet.—Cifra.

## NUMEROSAS FELICITACIONES A ESPAÑA, CON MOTIVO DE LA FIESTA DEL 18 DE JULIO

### Bolivia declara abolida, con ocasión de la fiesta nacional española, toda alusión lesiva para la Madre Patria

### Un senador yanqui propone, para hacer frente a la actual crisis mundial, el reconocimiento pleno de España

Madrid.—Con motivo de la fiesta del 18 de Julio, el ministro de Asuntos Exteriores, señor Martín Artajo, ha recibido numerosos telegramas de felicitación y, entre ellos, los siguientes:

Del ministro de Relaciones Exteriores de los Estados Unidos del Brasil: "Con ocasión de la gran fecha nacional de la nación amiga, luego a V. E. que acepte mis más sinceras felicitaciones y los votos que formulo por su felicidad personal".—Raul Fernandes.

El ministro de Relaciones Exteriores del Perú: "Con motivo del glorioso aniversario que conmemora hoy esa nación, complazome en saludar cordialmente a V. E. formulando mis sinceros votos por la creciente prosperidad de España".—Contralmirante Ernesto Rodríguez.

El ministro de Relaciones Exteriores del Ecuador: "Sirvase aceptar V. E. en este día en que España celebra su fiesta nacional, mis sinceras felicitaciones. Renuevo a V. E. el testimonio de mi elevada consideración".—L. Neftali Franco.

En el Palacio de Santa Cruz se han recibido numerosos despachos en los que las colonias españolas en el extranjero y las principales entidades y Corporaciones en que se hallan agrupadas, expresan en términos de gran fervor patriótico su adhesión al jefe del Estado y su felicitación con motivo de la festividad del 18 de Julio.

Asimismo se han recibido telegramas de todas las representaciones diplomáticas y consulares de España, en los que los jefes de misión y el personal a sus órdenes, testimonian su felicitación en la fiesta conmemorativa del 18 de Julio y elevan con este motivo sus respetuosas adhesiones a Su Excelencia el jefe del Estado.

### ACTOS CONMEMORATIVOS EN NUMEROSOS PAISES

Madrid.—Noticias recibidas de Nueva York, París, Banckok, Estocolmo, La Habana, Montevideo, Manila, Roma, La Haya, Atenas, Caracas, Washington, Dublin, Lima, Managua y Ciudad Trujillo, entre otras capitales de distintos países extranjeros, dan cuenta de haberse celebrado en todas ellas solemnes actos conmemorativos de la fiesta nacional española del 18 de Julio.

En Atenas asistió a ellos el jefe del Gobierno, acompañado por el vicepresidente del Parlamento y once ministros en Ciudad Trujillo, donde el embajador español recibió en plena propiedad la villa danada por el presidente para la representación de nuestro país.—El propio presidente de la República Dominicana y en Manila, el presidente de la ONU y ministro de Asuntos Exteriores filipino, señor Romulo, que brindó por los jefes de Estado de ambos pueblos y por la perenne unión entre las dos naciones.

Por otra parte, en Ciudad Trujillo (Pasa a cuarta página)

## LOS SOCIALISTAS BELGAS QUIEREN OBLIGAR A QUE ABDIQUE AL REY LEOPOLDO

### Exposición en las inmediaciones del Palacio donde habrá de residir el Monarca a su regreso

Bruselas (Urgente).—Se ha producido una explosión en las inmediaciones del Palacio de Laken, donde el Rey Leopoldo III habrá de residir cuando regrese a Bélgica.—Efe.

### PRISIONES SOCIALISTAS

Bruselas.—Mientras el Parlamento en sesión conjunta se acerca a la votación que ha de derogar la ley de reclusión y permitir la vuelta al trono de Leopoldo III, el presidente del partido socialista Mr. Buset declara que no es posible ya el considerar al Rey como fiel guardián de la Constitución.

"Haremos presión para la abdicación por todos los medios a nuestro alcance sin excluir el arma legal de la huelga general".

Buset dice que propondrá a todos los belgas que apoyen una declaración en el sentido de que el partido socialista no reconoce ya a Leopoldo III como Rey de los belgas. Rechaza toda cooperación política ancha y en el futuro, hasta que se de una abdicación. "Esto significa—explica—que si el Rey vuelve, los dirigentes socialistas harán caso omiso de las citaciones regias para consular políticas, que las personalidades del partido nombradas consejeros del Rey limitarán y que los diputados socialistas develarán todas las correcciones recibidas del Rey".—Efe.

## EL GOBERNADOR CIVIL, EN BELORADO

### Inauguró un monumento a los caídos, una biblioteca pública y un grupo de viviendas

Belorado. (De nuestro corresponsal "Rigón").—Un hito más en el camino de construcción iniciado, hace tiempo por el jefe provincial y gobernador civil, a través de toda la provincia, ha sido puesto hoy en Belorado. Con asistencia del delegado provincial de Sindicatos, señor Antón; vicepresidente de Obras sociales, señor Berzosa; arquitecto y apoderado de la misma, señores Aparicio y Azofra; de don Carlos Huidobro, director del Centro coordinador de bibliotecas y otras autoridades en unión de las locales y el pueblo todo vestido de fiesta, ha tenido lugar la inauguración de un monumento a los Caídos Beloradanos, la de una biblioteca pública y un grupo de tres viviendas protegidas, construidas por la Obra Sindical del Hogar.

Como marco inicial de los actos, el bonito lugar de nuestra Florida, bajo cuyos árboles y al pie de los mismos se ha levantado un sencillo mausoleo que ha perpetuado el recuerdo de los que dieron su vida por Dios y por España. Una misa de campaña, un funeral por su memoria y una ofrenda de coronas, cerró la primera parte de unos actos que quedarán por siempre grabados en las mentes beloradanas. La biblioteca, instalada en el grupo escolar de niños, fue asimismo bendecida.

La diligencia de don Carlos Huidobro se ha puesto una vez más de manifiesto y sobre las mesas de lectura aparecen revistas variadas que anticipan la amenidad y valoración de lo que se pretende sea la biblioteca, que acaba de recibir la bendición del sacerdote. Poca distancia más se recorrió y nos encontramos frente al grupo "Crucero Baleares", en el que se procedió a la bendición de trece casas de hechura bonita y práctica disposición y tras de todo esto, un saludo de bienvenida de nuestro alcalde, jefe local del Movimiento y delegado comarcal sindical, camarada Peña, quien hizo una breve y acertada historia del por qué de este

Terminada la magnífica pieza oratoria del jefe provincial, fue entonado el "Cara al Sol", siendo dados los gritos de ritual por nuestra primera autoridad, coestando el público con verdadera emoción.

Terminada la magnífica pieza oratoria del jefe provincial, fue entonado el "Cara al Sol", siendo dados los gritos de ritual por nuestra primera autoridad, coestando el público con verdadera emoción.

Terminada la magnífica pieza oratoria del jefe provincial, fue entonado el "Cara al Sol", siendo dados los gritos de ritual por nuestra primera autoridad, coestando el público con verdadera emoción.

## SE IMPLANTA CON GRAN EXITO EN CASTELLON UN NUEVO SISTEMA DE ABASTECIMIENTO DE PAN

### Garantiza el suministro de 300 gramos de excelente calidad, por día y persona

### En otras provincias estudian el procedimiento

Castellón de la Plana.—Con gran satisfacción por parte del público se ha iniciado en esta capital y en los pueblos de Nules, Vall de Uxó y Moncofar el nuevo sistema de auto abastecimiento de pan sobre la base de aplicar al racionamiento los cupos por personas y el excedente de los propios términos municipales. Todo ello ha permitido establecer un suministro de pan de trescientos gramos por persona y día de magnífica calidad. Existe el propósito por parte de las autoridades de ampliar este sistema a todos los pueblos de la provincia y se espera que ello se efectuará en breve plazo. El precio actual de cada ración de trescientos gramos es de 1,75 pesetas lo que supone un valor por kilo de pan de 5,80 pesetas.

Como inmediata consecuencia de este sistema han desaparecido las ofertas de pan en el mercado negro. Se ha dado el caso de que personas de la clase media cedan parte de su ración en favor de otras familias de clase humilde que ordinariamente consumen más pan.

Esta provincia es la primera que ha establecido el nuevo sistema de racionamiento de esta forma. Industriales panaderos de otras provincias han venido a esta capital para adquirir detalles sobre el sistema.—Cifra.

## PERFIL DE UN HOMENAJE

El 25 del actual, festividad de Santiago Apóstol, Villarayo ofreció un homenaje al Excmo Sr. D. Alejandro Rodríguez de Valcárcel, Gobernador civil de la Provincia.

Encuentro poros defectos a Villarayo. Es muy posible que los tenga. Dejo a los de más allá de la divisoria la labor de señalarlos. Los villarayenses amamos a nuestra Villa y nos es grata su ponderación; por ello alguien pudiera estimar hiperbólica mi manera de afirmar. Pero hay un defecto que ni propios ni extraños nos atribuyen. El vicio de adular. Hago esta consideración preliminar a fin de hacer bien patente que nuestro homenaje al extraordinario burgalés Excmo. Sr. D. Alejandro Rodríguez de Valcárcel es francamente sincero. Y lo es por que la labor que este hombre realiza en nuestra provincia carece de precedentes. No significa por tanto, nuestro tributo, gratitud de beneficiarios. Es más, creo firmemente que Villarayo tiene derecho a la especial atención de sus gobernantes, por lo que fue, por lo que es y por lo que representa. Los beneficios recibidos reparan en parte el injusto abandono en que ha permanecido la Villa durante tantos años.

Ahora bien, el señor Villarayo no se limita a repartir a su libre albedrío bienes materiales en el territorio de su mandato. Cala más hondo. Y ese es su más destacado mérito. Alentar a los pueblos, estudiar sus problemas señalando

### ACTOS OFICIALES

Se ha previsto la llegada a Villarayo del Excmo. Sr. D. Alejandro Rodríguez de Valcárcel a las cinco de la tarde del 25 de Julio. Seguidamente y después de que el alcalde, señor Albajar, le dé la bienvenida en nombre de la Villa. (Pasa a tercera página)

## PENADO, Por RUY



—La condena puede resultar provechosa. Aquí se te ofrece la oportunidad de aprender un oficio.

—Hombre, eso está bien. Me gustaría ser viajante de comercio.

## INAUGURACION DE IMPORTANTES OBRAS EN BELORADO



EN NUESTRO GRABADO, A LA IZQUIERDA EL MAGNIFICO GRUPO DE VIVIENDAS Y A LA DERECHA LA CRUZ DE LOS CAIDOS, OBRAS QUE FUERON INAUGURADAS EN EL DIA DE AYER EN BELORADO, CON ASISTENCIA DEL EXCELENTISIMO SEÑOR GOBERNADOR CIVIL DE LA PROVINCIA Y JEFE PROVINCIAL DEL MOVIMIENTO. — (Fotos "Fede").



Pasó el 18 de Julio, con su significación histórica, patriótica y social. Permanece el recuerdo de la conmemoración, dedicada a la Exaltación del Trabajo, con las consiguientes vacaciones y ocios en todos los órdenes laborales.

FELICITACION DEL AYUNTAMIENTO A LAS PERSONALIDADES BURGALESAS CONDECORADAS RECIENTEMENTE CON MOTIVO DE LA FIESTA DEL 18 DE JULIO

Propuesta del Sr. Alfaro para que se realicen gestiones conducentes a que los aviones de la línea aérea Madrid - Bilbao se detengan en Burgos

A las siete y media de la tarde de ayer celebró sesión la comisión municipal Permanente, bajo la presidencia del alcalde don Florentino Díaz Reig y con asistencia de los señores de alcalde, señores Alfaro, Bancalusa, Martínez Nales y Selguit, adoptándose, entre otros, los siguientes acuerdos:

Conceder a perpetuidad diversos enterramientos en el cementerio municipal de San José a don Nicanor Sevilla Ruiz, don Pilar Martín Hernández, don Claudio González Sanz, don Manuel Ruiz Castro y don Virgilio Mazuela Royo.

Fuera de convocatoria Con carácter urgente se incluyó en convocatoria y fué aprobado un expediente de la comisión de Obras autorizando a las empresas "García y Compañía S. L." e "Industrias de la Piel S. A." para que puedan llevar a cabo la construcción de una alcantarilla que partiendo del término municipal de Gamonal pueda en su día inyectarse en el colector general de la ciudad, correspondiente a la zona Norte. En este ramal de alcantarilla deberán tener su inyección las

NOTICIAS REGISTRO CIVIL

CUPÓN PRO CIEGOS.—El número premiado con 25 pesetas, correspondiente al sorteo del día de ayer es el 546 y premiados con 250 pesetas los números terminados en 46.

Los afamados platos del país en RESTAURANTE EL CASTELLANO

BOLETÍN METEOROLÓGICO comprensivo de las observaciones facilitadas por el Instituto de Enseñanza Media, correspondientes al día de ayer.

JUSTO DEL RIO PINTOR Santa Cruz, 24. - Tlf. 1979

GRATITUD.—La esposa, hijos, hijo político, nietos, hermanos y demás deudos de don Alejandro Mateo Rodríguez (q. e. p. d.), director que fué de las Escuelas Graduadas de San Lorenzo, en la imposibilidad de hacerlo personalmente expresan por nuestro conducto su reconocimiento a cuantos asistieron a sus honras fúnebres y funeral celebradas por el eterno descanso de su alma.

NOTAS FINALES A propuesta de la Alcaldía se acordó felicitar al Excmo. Sr. D. Juan Yague Nieto por la concesión de la Gran Cruz de la Orden Imperial del Yugo y las Flechas; a don Antonio Villaverde Cortez, por la Excmo. Sr. D. Alejandro Rodríguez de Valcarlos por la concesión de la Encarnación con placa de la Orden de Cisneros; a don Nicolás Murga Santos para la Encarnación sencilla y a don Eduardo Mateos Martín, don Jesús Riaño Torres, don Teófilo García Fonturbel y don Basilio Gutiérrez Fernández y don Jesús Hurtado Pérez, por la concesión de cruces y medallas de oro de la Orden civil.

FARMACIAS DE GUARDIA. — Hoy prestarán servicio de guardia las Farmacias de los señores siguientes: García Rea, Plaza de José Antonio 53 y Parra; Contreras, San Pedro y San Felices 14.

TRASPASO Comercio confecciones Lain Calvo, duplicado

LETRAS DE LUTO.—Ayer falleció en nuestra ciudad, confortada con los Santos Sacramentos, a la edad de 40 años, la señora doña Ricarda Alonso Ayuso, a cuyo resignado esposo don José López, industrial de esta plaza, hijos, madre y resto de la familia doliente, testificamos nuestro pesame.

SUBVENCIÓN A CENTROS PRIVADOS DE ENSEÑANZA PROFESIONAL.—Por el Ministerio de Educación Nacional se han concedido, entre otras, las siguientes subvenciones a los centros privados y particulares de enseñanza profesional de Burgos que se relacionan:

Escuelas profesionales del Patronato escolar de la barriada de "Juan Yague", 50.000 pesetas; Escuela Profesional de las Madres Franciscanas Misioneras de María, 5.000 Escuelas Técnico-Profesionales "Padre Aramburu", 50.000; Escuelas Profesionales de Santa Cecilia, del Colegio Católico de Obreros, 10.000; Enseñanzas Profesionales del Colegio de La Salle, 10.000; Enseñanzas Profesionales de las Escuelas del Sagrado Corazón, 5.000; Escuelas Profesionales y Técnicas de los Hermanos de las Escuelas Cristianas de Bujedo, 15.000; Instituto Técnico-Profesional de los Padres Jesuitas, de Miranda de Ebro, 40.000 y Escuela Parroquial de San Nicolás, de Miranda de Ebro, 20.000 pesetas.

San Roque Quinado Gran reconstituyente

NACIMIENTOS

Maria del Carmen Saiz Terán, Josefina Saldaña Miguel, Inés Pérez Cabeserres, Esther Benito Gómez, Jesús Rojo García, María del Carmen Villar Manero, María Mercedes Aparicio Martín, Angeles Raurell Aldea Rosas, María del Carmen Pérez García y Enrique del Río Arnaiz.

DEFUNCIONES

Juan Aldega Ayala, de Villamil de la Sierra, 76 años, Hospital provincial.

BUTACAS-TRESILLOS Comprando directamente al tapicero ahorrará dinero. Confíe sus encargos en A. MIGUEL TAPICERO SAN PABLO 14, Primero

VIDA RELIGIOSA

SANTORAL SANTOS DE HOY

La Dedicación de la S. I. Catedral. Santos Jerónimo, Emiliano, I. de Margarita, Elias, Rita, Librada, Vgs; Pablo Dc; José el Justo, Sabino, Julián, Matías, Paulo, Mrs.

SANTOS DE MAÑANA

El Triunfo de la Santa Cruz. Santos Práxedes, virgen; Daniel, profeta; Julias, virgen; Justo, Victor, martires; Juan, monje.

CULTOS

SAN LESMES. — Novena de Nuestra Señora del Carmen. Por la tarde, a las ocho.

CARMEN. — Mes de Julio. Por la mañana, a las siete. Por la tarde, a las ocho.

Del DIARIO DE BURGOS correspondiente al martes 20 de Julio de 1920

La "Agrupación Burgalesa de México" conmemora la festividad de San Pedro y San Pablo con diversos actos que tuvieron gran brillantez.

En la sesión municipal de ayer el capitular señor Cecilia presentó una moción relativa a que informen dos letrados sobre los derechos que pueda traer la Compañía de Ferrocarriles del Norte a perturbar con maniobras continuas la comunicación del barrio de Santa Dorotea con el centro de la ciudad.

Anoche, procedente de Valladolid llegó a Burgos en automóvil el Rucio de Su Santidad, monseñor Ragonessi; hospedándose en el palacio arzobispal, donde le cumplimentaron el Cabildo Catedral y las autoridades. Mañana saldrá para Avilés.

Esta tarde descargó sobre Burgos una granizada, cayendo piedras mayores que avellanas.

La temperatura máxima de hoy fue de 27,0 a la sombra y la mínima a la sombra de 12,0.

ASILO DE HERMANITAS. — Novena a Santa María, Virgen. Comienza mañana, viernes. Todos los días, a las siete de la tarde, con exposición, rosario y cánticos.

ACCION CATOLICA

Centro parroquial de las Jóvenes de San Lesmes

EXCURSION A LAS CUEVAS DE ATAPUERCA Y PANTANO DEL ARLANZON

El domingo próximo, día 23, se realizará una excursión a las cuevas de Atapuerca y pantano del Arlanzón, organizada por el centro parroquial de las jóvenes de Acción Católica de la parroquia de San Lesmes. Las que deseen asistir a ella, pueden hacer la inscripción en dicho Centro esta noche desde las ocho y media de la noche.

PARA CUALQUIER SERVICIO mercancías UNA FURGONETA a su disposición VEGA, 27

CARTELERIA DE Espectáculos

GRAN TEATRO Continúa de 5 a 10 Extraordinario programa doble ULTIMO DIA

CILO AMARILLO y EL EXTRAÑO CASO DEL DR. JEKYL

Cine CALATRAVAS Continúa de 5 a 10 Gran programa doble - Ultimo dia

ALGUN DIA VOLVERE y LA ESPERANZA DE ARGEL

SALA DE FIESTAS

3'30 y 11'30 - CAFE Y ATRACCIONES 7'30 - Gran Baile Fémima

Chiqui Rodri - Teresita Alba - Maria Teresa López - Hermanos Arenas y Orquesta "Abalos"

COLISEO Hoy de 5 a 10 (2.º paso 7'45) y 11 noche FORMIDABLE DOBLE

DIABLILLOS CON FALDAS y EL PEQUEÑO FENOMENO

REX Hoy de 3 a 10 (3.º paso) Gigantesco programa doble

La calle sin nombre Palpitante acción y dinamismo y Feliz y enamorada Maravilla en tecnicolor

AVENIDA Enorme éxito de la Compañía de Comedia CARMEN CARBONELL - ANTONIO VICO

MILITARES Y PAISANOS Creación personal de Carmen Carbonell, Antonio Vico y toda la Compañía.

Información militar

DESTINOS

Veterinaria. — A la Escuela de Escuela Mayor, comandante veterinario don Arturo Beltrán Estero.

CONDECORACIONES Se concedió la Placa de la Real y Militar Orden de San Hermenegildo, al comandante de Infantería don Diego Guerrero Castro y la Cruz de la misma Orden al capitán de Infantería don Teófilo de Juana Villazán.

CAJA RECLUTA DE BURGOS NUM. 48 Ingreso en Caja

Para las operaciones del ingreso en Caja de los reclutas del reemplazo de 1950 a que se refiere el artículo 219 del vigente Reglamento de Reclutamiento, los comisionados que determinan el artículo 220 del mismo texto legal, se presentarán en esta Caja previas de las relaciones que menciona dicho artículo en los días que se citan a continuación desde las 9'30 horas a las 12' advirtiéndole que la presentación de los reclutas, es voluntaria según dispone el último artículo citado y que no obstante hacerse las operaciones en los días indicados, la fecha oficial de ingreso en Caja, para todos, es la de primer día de Agosto de 1950.

CAJA 1.º 48 Agosto de 1950.— Partidos de Aranda, Belorado y Briviesca. Día 2.— Partidos de Burgos, Castrojeriz y Lerma. Día 3.— Partidos de Miranda, Roa y Salas. Día 4.— Partidos de Sedano, Villadiego y Villacayo.

Notas finales

A propuesta de la Alcaldía se acordó felicitar al Excmo. Sr. D. Juan Yague Nieto por la concesión de la Gran Cruz de la Orden Imperial del Yugo y las Flechas; a don Antonio Villaverde Cortez, por la Excmo. Sr. D. Alejandro Rodríguez de Valcarlos por la concesión de la Encarnación con placa de la Orden de Cisneros; a don Nicolás Murga Santos para la Encarnación sencilla y a don Eduardo Mateos Martín, don Jesús Riaño Torres, don Teófilo García Fonturbel y don Basilio Gutiérrez Fernández y don Jesús Hurtado Pérez, por la concesión de cruces y medallas de oro de la Orden civil.

También se acordó felicitar, a propuesta de la Alcaldía, por haberle sido otorgado uno de los títulos nacionales de productor modelo.

El señor Martínez Nales dio cuenta a sus compañeros de comisión de que días pasados y acompañando a varios empleados municipales que realizaron una excursión a San Sebastián, en compañía de los capitulares señores Corella y Gil Moral y pese al carácter particular del viaje, fueron atentamente recibidos por el presidente y varios miembros del Centro Burgales de San Sebastián, que les hicieron objeto de toda clase de atenciones y se preocuparon de buscar adecuado alojamiento a los expedicionarios burgaleses, rogando al mismo tiempo al señor Martínez Nales transmitiera al alcalde de Burgos el más expresivo saludo. El alcalde, correspondiendo a este saludo, propuso, y así se acordó por unanimidad, hacer constar en acta el agradecimiento por las atenciones guardadas con los concejales y empleados municipales.

Asimismo el señor Alfaro hizo un ruego a la Alcaldía en el sentido de que por esta se realicen las gestiones pertinentes para ver la forma de que los aviones que realizan el servicio de la línea aérea Madrid-Bilbao, y viceversa, tomen tierra en Burgos. Contestando a esta sugerencia, el alcalde dijo que ya se habían realizado varias consultas sobre el particular y que el único inconveniente existente es de tipo económico ya que la Compañía exige que se le garantice un determinado número de viajeros para cada día. No obstante se realizarán las gestiones oportunas para tratar de conseguir para Burgos tan importante servicio.

No habiendo más asuntos de que tratar se levantó la sesión.

Turismos de alquiler Servicio esmerado, para viajes, bodas, etcétera. Teléfonos, 2650 y 2987.

LA SEÑORITA Paula Barrio Martínez Falleció en el día de ayer a los 27 años de edad, habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica de Su Santidad Q. E. P. D. Sus apenados padres, don Eusebio Barrio (industrial de esta Plaza) y doña Secundina Martínez; hermanos, Lucía y Carlos; hijos, primos y demás familia, Suplican a sus amistades oraciones por el eterno descanso del alma de la finada y RUEGAN la asistencia a las HONRAS FUNEBRES Y FUNERAL que se celebrarán en la Iglesia Parroquial de San Cosme y San Damián, hoy jueves, día 20, a las ONCE, y seguidamente la conducción del cadáver al Cementerio de San José, actos piadosos por los que les anticipan las más expresivas gracias. Casa doliente: Santa Clara, 19. Burgos, 20 de Julio de 1950. "LA HUMANIDAD". — Gran Funeraria, San Juan, 61. — Teléfono, 2004.

QUINTO ANIVERSARIO LA SEÑORITA María de las Mercedes López Zárate (Q. E. P. D.) Sus padres, don Francisco López González y doña María Ana de Jesús Zárate Arroyuelo; hermanos y demás familia RUEGAN a sus amistades la asistencia a alguna de las misas que se celebrarán el viernes 21, desde las ocho, en la iglesia de San Gil Abad, así como la que se celebre en la iglesia de San Ramón Nonato, de Madrid, serán aplicadas por el eterno descanso de su alma. Burgos, 20 de Julio de 1950.

LA SEÑORA Doña Ricarda Alonso Ayuso Falleció en el día de ayer a los 46 años de edad, habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición de Su Santidad Q. E. P. D. Su apenado esposo, don José López (industrial de esta plaza); hijos, Pilar, José Luis y Teresa; madre, doña Rosa Ayuso; hermanos, don Félix, doña Manuela, doña Petra y doña Alejandra; padres políticos, don Fidel López y doña Felisa Tiana; hermana política, doña Trinidad Miguel; primos, tíos, sobrinos y demás familia RUEGAN a sus amistades la encomienda a Dios Nuestro Señor en sus oraciones y les suplican la asistencia a la misa de copore insepulto que se celebrará en la iglesia parroquial de San Cosme y San Damián hoy jueves, a las DIEZ y acto seguido, la conducción del cadáver al Cementerio de San José, actos de caridad por los que les agradecerán muy reconocidos. Casa doliente: Madrid, 2. Burgos, 20 de Julio de 1950. "GRAN FUNERARIA". — Plaza del Rey San Fernando 16, Telfs. 1411 y 2648

ANUNCIOS ECONOMICOS Arriendos Colocaciones LOCAL 46 metros cuadrados se alquila. Informes: Briviesca, 4, 1.º. SE ARRIENDA piso en la calle Vitoria, 6 habitaciones, calefacción y baño. Razón "Mercedia Campo". SE ARRIENDAN pisos cinco habitaciones, baño y cocina. Lujosa decoración, magnífica orientación. Rentas medias. Informes: Telf. 2626, de 11 a 1. "Amaba". San Lesmes, 1, 3.º y Vitoria 52, portería. SE ARRIENDA piso Asocio y Septiembre cuarto baño, céntrico, económico. Informes: esta Administración. Automóviles y accesorios SE VENDE furgoneta Fiat 500 Kcs. Coraje Izarra, Madrid, 29. VENDO camion Diamond 4 toneladas, como nuevo. Gestoría Espino. DONCELLA necesaria, con informes. Vitoria, 34, cuarto, derecha. REPRESENTANTE a la comisión provincia de Vizcaya preferible viajando en coche; interesante a importante laboratorio productos farmacéuticos. Escribir con detalles al num. 140. Atlas, Loyola, 1. NECESITO muchacha no impertinente no haya servido. Vadillos 48, segundo derecha. NECESITO pastor a jornal o zurron. Fernan Gonzalez 87. Lecheria. NECESITO muchacha formal, buenos informes, buen sueldo. Madrid 5, cuarto. PARA San Sebastián (precisa cocinera informada, para matrimonio) sueldo 200 pesetas. Hostal España, habitación 23. OBRERAS necesarias para importantes. Informes Oficina de Colocación. CEDO camas dormir pisco céntrico. Bar Fuentes Blancas. Puebla. SE ADMITEN huéspedes, hay cuarto de baño. Fernan Gonzalez 58, entre-suelo. CEDO una o dos habitaciones, derecho cocina. Informes esta Administración. SE ALQUILAN dos habitaciones con derecho cocina. San Pedro y San Felices 23, tercero, izquierda. Muebles MUEBLES se venden casa completa. Calzadas letra A. VENDO comedor nuevo, económico. Cruceiro San Julian 31 (altier). Pérdidas AL QUE se le haya extraviado un perro de caza, puede ir a recogerlo a la calle San Francisco, 20, bajo. PERDIDA rosario azabache, grabificar Puebla 21, 3.º por la tarde. IMPRESOS, tarjetas, invitaciones, trabajos comerciales. Talleres Gráficos DIARIO DE BURGOS. Calle Vitoria 16. Teléfono, 2015. PENALES, caza, pasaportes, salidas España, etc. Gestoría Santamaría, Calera 43. Teléfono 2500.

Madrid.—La Bolsa reanuda hoy sus tareas con una sesión firme y mejor que las anteriores de los días últimos.

Bolsa de Bilbao.—La primera sesión de la semana bursátil se ha caracterizado por una contratación abundante y bastante firme.

Acciones: Banco de España, 365; Exterior, 175; Central, 228; Español de Crédito, 355; Popular, 185; H. Chorro, 152; Iberduero, 189; Menegor, 127; Sevillanas, 133; Eléctrica Madrileña, 121; Sevillanas, 148; Rifa, 235; Tabacalera, 638; Campsa, 155; y Naval, ordinarias, 85.—Cifra.

EXCURSION ESCOLAR

Con gran ilusión acercamos días y más días el momento en que realizaremos la excursión proyectada durante el curso escolar.

En Burgos que decir de nuestro Burgo, con de Fernán González, el Cid, etc., la hidalga, la caballeresca la ilustre capital de Castilla?

Las horas vividas en el Colegio de la Inmaculada Teresiana (delicias), que cañío y afabilidad han tenido en todo momento y nosotras que alegría y emoción el vernos allí todas reunidas, cuarenta niñas, que no sabíamos lo que era un colegio, cenar en grupos de ocho con una de nuestras queridas maestras, dormir en amplios y alegres dormitorios.

Después visitas a centros fabriles que tanto nos gustaron: a la Fabril Sedera, donde el señor Alameda nos explicó el funcionamiento de las distintas máquinas, a la casa editora H. de Santiago Rodríguez donde además de las claras y detalladas explicaciones de todo, fuimos obsequiadas con dos preciosos cuencos cada una; a la fábrica de galletas "Losa" siendo recibidas por el propio señor Losa, quien con amabilidad y dándonos diversas lecciones de trabajo, honradez y virtud nos explicó el funcionamiento de la maquinaria, siendo también obsequiadas espléndidamente con galletas, caramelos y bombones; después, nuestra visita a la Ciudad Deportiva de la que salimos encantadas y con ganas de volver.

"UNA EXCURSIONISTA" Quintanar de la Sierra 16 de Julio de 1950.

Notas de la Alcaldía

Habiéndose expandido en la Tombo-la a beneficio del Hospital de San Juan y Casa Recluso, instalada en el Paseo del Espolón durante los días 28, 29 y 30 de junio último, el boleto número 58.470, premiado con un piso, sito en esta ciudad, esta Alcaldía hace saber que de no presentarse el agraciado, acompañando antes de las catorce horas del día 31 del actual mes de Julio en el Negociado de Beneficencia de la Secretaría municipal o en esta Alcaldía, advirtiéndolo que de conformidad con el acta levantada ante el Notario de esta capital, don Ursino Vitoria Burgos, al celebrarse el sorteo, el derecho al referido premio caduca a las catorce horas del mencionado día 31 de Julio de 1950.

ARNEDILLO FONDA Y CAFE HIJOS DE MARRODAN LAZARO La más próxima al Baleario

LOS DEPORTES

El equipo español en la reunión internacional de boxeo del domingo

Se otorgarán cuatro monumentales trofeos

El seleccionador nacional, don Fabian del Valle, que fue designado por la Federación Española de Boxeo para seleccionar el equipo que ha de enfrentarse con los belgas en la reunión internacional del próximo día 23 en la Plaza de Toros, ha dado ya a conocer los púgiles que, han sido designados a tal efecto, todos los cuales representan en el campo "amateur" los auténticos valores que en la actualidad se dispone en España.

A continuación damos los seleccionados de cada uno de los ocho pesos: Peso mosca: Luis Domínguez, campeón de España del F. de J. Peso gallo: Francisco Romaguera, campeón de España del Frente de Juventudes.

Peso pluma: Félix Méndez, "Araña Negra", internacional. Peso ligero: Poli Segura, campeón de Castilla y vencedor del Torneo "Marca". Peso semi-medio: Antonio Hernández, campeón de España.

Peso medio: Joaquín Pelechano, campeón de España e internacional. Peso semi-pesado: Ricardo Escude, campeón de España.

Peso pesado: Agustín Arce, campeón de España, internacional.

Regresa a Madrid la primera expedición procedente de Río Panizo vuelve con la pierna escayolada

"El clima y la mala suerte mermaron las posibilidades"

Barajas.—A las once y veinte llegó a este aeropuerto, con cuatro horas de retraso, el avión de la Iberia en el que regresan de Río de Janeiro directivos, críticos y los jugadores españoles de fútbol Zorra, Panizo, Gainza y Elizaguirre; el presidente de la Federación señor Muñoz Calero; el seleccionador, señor Elizaguirre; el doctor Cabot; el presidente del club Zamalaco y el señor Aznar.

Fueron recibidos por los señores Figueroa y Obregón, de la Federación Española; las esposas de los señores Muñoz Calero, Aznar y Valdés y del seleccionador Elizaguirre, un numeroso grupo de amigos de los señores Muñoz Calero Aznar y Valdés y del seleccionador Elizaguirre, y una nutrida representación del Ejército de Tierra que dio la bienvenida al teniente coronel Zamalaco, así como numerosísimo público que vitoreó a los jugadores.

Al descender del avión, los jugadores fueron recibidos con fuertes aplausos e hicieron algunas declaraciones. El portero Elizaguirre dijo que nada nuevo tenía que añadir a cuanto ya ha manifestado la Prensa, pero que si quería hacer constar que "el factor clima, la mala suerte y las desgracias que últimamente vivimos en el equipo, mermaron en gran modo sus facultades".

Reparación de aparatos de Radio ¡Completamente gratis! Por el "SISTEMA BALDOM" (Marca registrada) Abonos y conservación de aparatos de radio BALBAS SOMBRERERIA, 29. (Instalación provisional)

CALZADOS JASA FIN DE TEMPORADA ZAPATOS DE VERANO A PRECIOS DE REGALO PLAZA DE PRIM, NUMERO 2

LAS CANAS ENVEJECEN Hágalas desaparecer en pocos días usando BRILLANTINA VEGETAL ROSINA De venta en perfumerías UNITAS, S.A.-Librería 23-BARCELONA

RIEGOS GRUPOS BOMBAS GASOLINA Y ELECTRICOS BATTANER - Moneda, 14

Gómez Bajuelo en la Escuela Nacional de Preparadores

Sevilla.—El periodista deportivo Gómez Bajuelo, crítico de "A.B.C." en la edición de Sevilla, ha sido invitado para desarrollar una conferencia en la Escuela Nacional de Preparadores, y ha aceptado el tema "El Fútbol y los Preparadores".

Ferdinand Kubler vence en la sexta etapa de la Vuelta a Francia

Saint Biles.—Ferdinand Kubler (Suiza) ha ganado la sexta etapa de la Vuelta ciclista a Francia, disputada entre Dinard y esta ciudad. Goldschmidt (Luxemburgo) ha vuelto a conquistar el jersey amarillo. El tiempo de Kubler en la etapa de hoy, contra reloj, ha sido de 1 hora, 57 minutos, 22 segundos.

LA CLASIFICACION GENERAL ACTUAL Después de la sexta etapa la clasificación general de la Vuelta ciclista a Francia ha quedado como sigue: 1.—Goldschmidt (Luxemburgo), 43 horas, 8 minutos, 35 segundos. 2.—Ferdinand Kubler (Suiza), 43 horas, 9 m. 12 s. 3.—Bernard Gauthier (Sudeste de Francia), 43 h, 9 m., 25 s. 4.—Florenzo Magni (Italia), 43 h., 11 m., 15 s. 5.—Lambrecht (Bélgica), 43 h., 11 minutos, 49 s. 6.—M. Blemms (Bélgica), 43 h. 13 minutos, 1 segundo. 7.—L. Bodei (Francia), 43 h., 14 m., 1 s. 8.—Georges Meunier (Centro sudeste), 43 h., 14 m. 9.—Stan Cckers (Bélgica), 43 h. 14 minutos, 22 s. 10.—Jean Kirchen (Luxemburgo), 43 horas, 14 m., 44 s.

Nueva directiva de la Gimnástica Arandina

Aranda de Duero. (De nuestro correspondiente).—Con la renovación de su Junta Directiva, ha entrado nuestra primera sociedad deportiva en su tercer año de vida y con muy buenos propósitos de continuación de su floreciente vida, puesto que la próxima temporada ha de jugar el tomo en primera preferente.

La Junta Directiva para el año deportivo 1950-51, ha quedado constituida de la siguiente forma: presidente, don Luis Mateos Martín; vicepresidentes, don Gerardo Arribas Melino y don Enrique Heredero Martí; secretario, don José Gallego Garrido; vicesecretario, don José María Alas Alonso; tesorero, don José Velázquez Daza; contador, don Abundio Valdazo Sendino y vocales don Pedro Sanz Abad, don Antonio Velasco Navares, don Ramón de Recalde y Laca, don Florencio Quero Rodríguez, don Juan Aranz Requero y don David Bartolomé Rahola.

En cuanto a la parte económica se refiere, pese a los fichajes habidos durante la última temporada y desplazamientos, el saldo una vez compensados los créditos y débitos es en extremo satisfactorio, pues si bien no dispone de reservas, tampoco debe nada, que no es poco decir en estos tiempos para una sociedad deportiva, al comenzar su tercer año de vida.

Como primera medida y mientras prepara fichajes para la próxima temporada, que ha de ser dura por el ascenso de categoría, ha dado comienzo el ya tradicional Campeonato de la Ribera, que cada año da mejores resultados al par que que es una prueba de cantería con miras a los fichajes. Este año tiene la particularidad de estar aumentado en cuanto a equipos se refiere, toda vez que participan en el ocho equipos, jugando una primera fase por el sistema eliminatorio a un solo partido y con los cuatro equipos vencedores por el sistema de liga, pues las fechas que restan de verano no permiten el que ocho jueguen por el sistema de liga.

A la vista del resultado del sorteo la primera fase se jugará en la siguiente forma: Día 18 de Julio: Peñafiel-Salas de los Infantés. Día 23, Aranda de Duero-Ayillo. Día 25, Almazán-Riáza y día 30, Roa de Duero-Lerma. Con los cuatro vencedores se formará el calendario de liga y todos los partidos han de jugarse en el campo de Aranda. J. S. I.

ALMACENES MONASTERIO durante las obras de reforma en sus locales de calle de Santander, realiza sus ventas en su Sucursal CASA DE LAS MEDIAS Y CALLE MONEDA, 12

TRASLADO DE ENFERMOS AMBULANCIA SANITARIA TELEFONO 2210

PERFIL DE UN HOMENAJE

(Viene de primera página) dirigirá la palabra al pueblo y a las representaciones de los Ayuntamientos del partido, especialmente invitadas a los actos oficiales y a quienes recibirá en el despacho habilitado a tal fin en la Casa Consistorial.

Un grupo de señoritas de la Villa obsequiará a las autoridades y representantes invitados con aperitivos y vinos. A las ocho y media de la noche se abrirá al tránsito una calle totalmente urbanizada y que, por acuerdo de la Corporación Municipal, llevará el nombre del Excmo. S. D. Alejandro Rodríguez de Valcarlos.

A las diez y media de la noche se iluminará la Plaza Mayor con la nueva y magnífica instalación eléctrica con que ha sido dotada y podrán apreciarse las mejoras urbanas que se ha realizado en la misma.

TAURINA. Presente Villarcayo ofrecer en este homenaje una novillada de verdadero estilo. Novillos de casta, con presentación limpia y bien puestos.

Descartados Lirri y Aparicio —compromisos contraídos con anterioridad cubren la fecha— vendrán, Manolo Chacarte, revelación de esta temporada, que cuenta sus actuaciones dividiendo por dos el número de orejas recibidas, y otro cuyo nombre debe ocultar, para evitar competencias, ya que el contrato no ha sido todavía formalizado. Será, desde luego, una grata sorpresa para los aficionados su aparición en nuestro ruedo.

Decididos a no fracasar por culpa del ganado, hoy sale una comisión, presidida por nuestro alcalde, para elegirle, visitando varias ganaderías. La novillada comenzará a las 7,30 en punto.

TOMBOLA. Con aportaciones de villarcayenses y colonia villarcayesa especialmente bilbaína —que sin excepción ha contribuido espléndidamente; gracias a todos— se inaugurará oficialmente una tombola cuyos beneficios serán destinados íntegramente a extender la red del nuevo alumbrado a toda la Villa.

CONFIAMOS EN EL EXITO. CFNA A LA AMERICANA. Tendrá lugar en los jardines del Hotel "La Rubia", con arreglo al siguiente menú: Sopa a la crema con tropezos, lenguados Orly un polillo relleno estilo Bayona, tarta canónica, fruta, vinos: Bodegas Bilbaínas; champagne: Codorniu Extra; café, licores.

Durante la fiesta actuará el sexteto Urreagochea. BAILE DE TRAJES. A continuación se celebrará un gran baile de trajes.

Con el elemento femenino de que disponemos y al que se une el grupo maravilloso de bilbaínas —que este año

P. LOPEZ DIRECTOR DEL DISPENSARIO ANTITUBERCULOSO De la Cruz Roja.—RAYOS X. Pachuca, 2.—Teléfono 2237

G. BAÑUELOS OCUlista DEPARTAMENTO DE SALUD DEL ESTADO PLAZA MAYOR, 47. TELÉFONO 1500

JOSE CARAZO PARTOS Y ENFERMEDADES DE LA MUJER del Hospital de Barrantes y Cruz Roja Vitoria, 36, 0.1.—Teléfono 1598

J. VELASCO del Hospital Provincial PULMON Y CORAZON RAYOS X.—Electrocardiografía Consulta de 12 a 2 y de 3 a 5 Santander, 18, 2.—Teléfono 1538

V. OJEDA CARCEDO APARATO DIGESTIVO Y NUTRICION Malisla clínica, Rayos X, Metabolismo. Consulta de 10 a 2 y de 3 a 5 Vitoria, 19, 1.º.—Teléfono 1663

Ciudad de Padilla PARTOS Y GINECOLOGIA del Hosp. 46, 0.1.—Teléfono 1938

MOISES ARROYO P.E.L. Y VENEREAS Plaza de Prim, 24. Teléfono, 3264

J. GUTIERREZ MANZANEDO GARGANTA, NARIZ Y OÍDOS. Especialista diplomado MADRID, I.ª OFICINA.

S. ARIAS GARGANTA Y VIAN URINARIAS Consultas de 12 a 2 y de 3 a 5 GARCÍA, 0.1.—BURGOS.—Tel. 1938

José María Francés Gil MEDICINA INTERNA.—RAYOS X Consulta de 10 a 1 y de 3 a 5 Plaza de Vega, 34

REPORTAJE del DIA

El perjuicio racial no tiene fundamento alguno en hechos biológicos

Siete puntos de una declaración hecha por la ONU a tal respecto

Al tiempo que los organismos competentes de las Naciones Unidas, especialmente el Consejo de Seguridad, trabajan incansablemente para poner remedio al conflicto provocado por los comunistas en Corea, aunque no parece inclinado a aceptar las proposiciones rusas para una mediación, otros organismos, menos conocidos, de la ONU dedican sus esfuerzos a estudiar las condiciones jurídicas y sociales que hay en el Mundo, incluyendo los problemas que provocan los sentimientos raciales y los prejuicios que llevan consigo.

UNA DECLARACION "ANTIRACIAL". Entre los organismos a que nos hemos referido figura el que, en las Naciones Unidas, se dedica al estudio y reclamación de la educación, la Ciencia y la Cultura. Este organismo, después de dar por terminados sus estudios sobre el problema racial, ha dado a la publicidad una declaración, firmada por hombres de Ciencia de distintas nacionalidades y razas, en la que se afirma que debe descartarse la existencia "fundamentada" del problema racial.

Después de varias sesiones, en las que los hombres de Ciencia aludidos discutieron exactamente la cuestión vinculada al concepto de raza, se llegó a la conclusión, incluida en el escrito publicado ahora, de que el prejuicio racial no tiene fundamento alguno en hechos biológicos.

Han trabajado en esta declaración biólogos, sociólogos y psicólogos de diferentes países, las cuales concretan sus conclusiones en siete puntos. LOS "SIETE PUNTOS".

1. El primer de los siete puntos es el que se refiere al concepto de raza y a los prejuicios raciales, expuesto más arriba. Los cinco restantes son: 2. La capacidad mental de todas las razas es, poco más o menos, la misma; 3. Los amplios estudios realizados no han logrado demostrar que la mezcla de razas suite malos efectos, desde el punto de vista biológico; 4. El concepto de raza es más bien un "mito" social que un hecho biológico; 5. Científicamente, no puede probarse que un grupo social moderno constituya una raza. Asimismo, la identidad de lengua o la convivencia en la misma zona geográfica o en la misma comunidad cultural tampoco constituye por sí misma una raza; 6. Todos los grupos son esencialmente semejantes en rasgos mentales, y 7. Todos los seres humanos son aptos para ser educados y adaptados a otros medios.

PASATIEMPO

CRUCIGRAMA 1 2 3 4 5 6 7 8

HORIZONTALES.—1 Hogar, Toro.—2 Areyas, Cuidado.—3 En plural, latrón sagaz.—4 En plural, conjunto de personas o cosas que se cojen de una sola vez.—5 Te quejas lastimeramente.—6 Invidio, recipientes para guardar tabaco.—7 De avoselos.—8 Ondas. Sin nadi.—9 Nivel. Asiro. VERTICALES.—1 Invertido, tanto. Preposición.—2 Guisar. Habitación grande.—3 Deserrares.—4 Relativo a la lubricidad acompañada de barbarie o crueldad refinada (plural).—5 Penombre, en plural.—6 Alumnos de un colegio militar.—7 Desahosoles.—8 Consonantes. Cada una de los extremos del eje de una esfera.—9 Socorro. Condimento.

Solución al jeroglífico anterior Le traje dos

Tendrá AGUA CORRIENTE en su campo para todos sus cultivos, si instala una BOMBA PRAT, el seguro más seguro que le sigue. Se puede empujar en una temporada. BOMBA PRAT Eduardo Battaner Moneda, 14 BURGOS

Ayer, hoy y todos los días son muchos los que compran absolutamente gratis en ALMACENES ESCUDERO - Santander, 3. Vea el inmenso surtido de Hilos, Organdis, Piqué, Crespones lisos y estampados, Gabardinas, Percales, Sábanas, Colchas, Mil rayas, etc. y toda clase de artículos de Fantasía y Novedad en Algodón, Hilo, Seda y Lana. Todos pueden beneficiarse del nuevo sistema de ventas que emplean ALMACENES ESCUDERO - Santander, 3

